2. razred

1. Hlađenjem vodene pare sa 100oC na 75oC oslobodi se 28,4 kJ topline. Napiši navedeni fazni prijelaz i izračunaj masu vode, ako je gl H (H2O)=22559 J/g, a c(H2O,l)=4,18 J/gK

2. Neki plin, koji upotrebljavaju pri općoj anesteziji u smjesi s kisikom, sastoji se samo od ugljika i vodika. Ako se zapali jedan gram tog plina nastaje 3,14 g ugljikova (IV)oksida i 1,29 g vodene pare. Gustoća tog plina je 21 puta veća od vodika pri jednakim uvjetima. Odredi molekulsku formulu tog plina.

3. Odredi pH  otopine koja se dobije mješanjem 50 cm3 otopine octene kiseline množinske koncentracije 0,1 mol/dm3 s 55 cm3 otopine natrijeve lužine množinske koncentracije 0,1 mol/dm3.

4. Koje su tvrdnje točne, a koje netočne? 

1.) U sljedećoj reakciji HSO3( + HCO3(    (     SO32(   + H2CO3

   
      HSO3(   i HCO3(  su konjugirani kiselo-bazni par.

2.) HCO3-može biti i kiselina i baza.

3.) Otopina čiji je pH =6 ima 100 puta veću koncentraciju iona H+ od otopine čiji je pH=8.

4.) Konjugirana baza jake kiseline je jaka baza.

5.) Polarnost veze u molekuli HF je jača nego u molekuli HCl. To znači da je HF jača

     kiselina od HCl.

6.) U relaciji:  HNO2(aq) + NH3(aq) ( NH4+(aq) + NO2( (aq); Lewisova baza je 

     amonijak.. Amonijak je također i Brönstedova baza.

5.  Za sljedeći proces stavi znak (+,- ili 0) za svaku termodinamičku funkciju.  


Obrazloži svoj odgovor. 


a)  W sustava

b)  Q sustava

c)   S sustava

6. Iz navedenih veličina u kJ/mol za rubidijev klorid izračunaj afinitet atoma klora prema elektronu:

· energija kristalne rešetke RbCl(c) = -665 kJ/mol

· energija disocijacije Cl2(g) = +226 kJ/mol

· entalpija sublimacije (atomizacije) Rb(s) = +84 kJ/mol

· energija ionizacije Rb(g) = +397 kJ/mol

· standardna molarna entalpija stvaranja RbCl(s) = (439 kJ/mol

7. Uzorak sode (nečisti Na2CO3) težine 0,4196 g titrira se klorovodičnom kiselinom uz metiloranž kao indikator. Do točke ekvivalencije utroši se 42,45 cm3 kiseline. Za neutralizaciju 0,1425 g čistog Na2CO3 potrebno je 24,30 cm3 iste kiseline pri istim uvjetima. Izračunaj postotak CO2 u nečistoj sodi.

8. Najveća valna duljina zračenja koja se može upotrebiti za ionizaciju atoma natrija u njegovom osnovnom stanju je 241 nm. Kolika je molarna energija ionizacije natrija?

9. Na raspolaganju su sljedeće soli: kalijev karbonat, barijev klorid, natrijev klorid i kalijev sulfat. Koje se od njih (uzete po dvije) mogu koristiti za dobivanje kalijeva klorida. Napiši odgovarajuće jednadžbe reakcija.

10.
a)  Napiši jednadžbe hidrolize sljedećih soli: Ca(C2H3O2)2 i NaOCl

b)  Kako reagiraju vodene otopine navedenih soli?

Koja od soli jače hidrolizira, ako je konstanta disocijacije HC2H3O2 1,8 mol/dm3, konstanta disocijacije HOCl 4(10-8 mol/dm3?

11. Ako se fine strugotine bakra griju na zraku bakar prelazi u bakrov(II)oksid. Koliko je  potrebno bakrenih strugotina, da se veže sav kisik iz 1m3 zraka, ako je gustoća zraka 0,00129 g/cm3, a zrak sadrži 21 težinskih postotaka kisika?

12. a) Nacrtaj Lewisovim simbolima strukturne formule kiselina sumpora: H2S, H2SO3  i H2SO4, b) Što predstavlja simbol elementa u tim strukturama?

13. Predvidi produkte sljedećih reakcija i izjednači jednadžbe reakcija. Ako u reakciji 


sudjeluju samo neki ioni, napiši reakciju u ionskom obliku. Odredi da li je reakcija taložna, kiselinsko bazna ili redoks.



a) H3PO4(aq) + KOH(aq) (   

b) C4H8O(l) + O2(g)  
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c) Mg(s) + HBr(aq) (


d) Pb(NO3)2(aq) + (NH4)2S(aq) (


e) Ag(s) + HCl(aq) ( 

14. Koliki je broj sumpornih iona u 100 cm3 otopine u kojoj je maseni udio sumporne kiseline 20%, gustoća otopine 1,14 g/cm3, a stupanj disocijacije 0,1.

15. Ako se pomiješa 100 cm3 otopine kalcijeva nitrata koncentracije 1,5 mol/dm3 s otopinom amonijeva sulfata taloži se bijeli talog. a) Napiši jednadžbu reakcije i navedi naziv taloga, b) Napiši ionsku taložnu reakciju, c) Izračunaj masu nastalog taloga.
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